

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Jueves 4 Agosto de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.595



D. O. M.

Las Misas que se celebrarán mañana día 5 en las parroquiales iglesias de Santo Tomás, San Nicolás, Santos Juanes, San Andrés y en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro; la que se diga a las once en la Catedral; las que se dirán en el Colegio de San José (P. J.), Religiosas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), Colegio de Niños de San Vicente y Casa Natalicia de San Vicente Ferrer; conventos de Padres Dominicos (San Vicente Ferrer), San Lorenzo (Padres Franciscanos), Padres Carmelitas, Colegio de Jesús María, parroquias de Benifayó de Espioca, Sollana, Almusafes, Fontaneres y ermita de Morera (Onteniente), Corral-Rubio (Albacete), y las del convento del Beato Andrés Hibernón, en Gandía; las del día 6, en las parroquiales iglesias de San Esteban, San Martín, iglesias del Salvador, Templo (Padres Redentoristas), convento de los Padres Capuchinos; las del día 7 en la Colegiata de San Bartolomé, y el aniversario que a las diez del lunes 8 se cantará en la capilla del Santo Sepulcro de esta última iglesia, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR
D. Francisco Mestre Laborde-Bois
Conde de Salvatierra de Alava

En cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P. A.

Su esposa, hijo, madre, madre política y hermanos, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña Rosa Mateu Pascual

Viuda de don Francisco Bernia
Que falleció el día de ayer, en el poblado de Nazaret
A los 42 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidas hijas Pepita y Paquita, padre don Ramón Mateu Bataller, hermanos don Ramón y don Enrique Mateu Pascual, hermano político, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, lo participan a sus amigos y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
D. Vicente Suay Villanova

Que falleció anoche a las once y media
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Emilia Cortés Martínez, hijos doña Pilar, don Emilio, doña Carmen, doña Catalina y don Timoteo Suay Cortés, hijos políticos don José Fort, don Román Company y doña Adela Martí; hermanos nietos, y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las once de la mañana de hoy, desde la casa mortuoria, calle de Maldonado, número 23, hasta la plaza de San Agustín, donde se despidirá el duelo.

HOJA DEL DIA

Qué cosa sea el patriotismo

Dios, al dar al hombre la vida, le ha dotado también, como era natural en su infinita providencia y sabiduría, de todos los elementos necesarios para su conservación, y como compendio y a la vez complemento de ellos, ha infundido en su alma el sentimiento del amor a la patria, porque el amor a la patria no es otra cosa que el amor a todo aquello que nos es más apto y más indispensable para nuestra existencia.

En el amor a la patria está incluido el amor a nuestro hogar, en que vive la madre que ha guiado nuestros primeros pasos, y el padre, que ha atendido providentemente a nuestra sustentación; en que vive la compañera que hemos escogido para alegrar nuestra existencia y en que viven y nos sonríen los tiernos pequeñuelos que condensan todos nuestros afanes y son sangre de nuestra sangre y vida de nuestra vida. Y amamos al hogar en el amor a la patria, porque sentimos la necesidad de él y porque en él hallamos cubiertas todas las necesidades de nuestro espíritu y de nuestro cuerpo, todo lo que constituye nuestra existencia.

Amamos a la patria porque la patria nos proporciona la brisa que más nos halaga, el cielo que mejor nos cubre, el sol que más nos calienta, los perfumes de las flores que más nos embriagan, la tierra que mejor nos sostiene, los horizontes y los mares que más nos alegran, las aves cuyas canciones son más gratas a nuestros oídos, todo aquello, en fin, que con nosotros se ha criado, que nos ha acompañado desde nuestra infancia y que producido en el mismo ambiente en que nosotros hemos nacido, es más nuestro y más adecuado a nuestros gustos y a nuestras aspiraciones, y se adapta mejor a nuestras necesidades.

Amamos a la patria porque ella es la depositaria de las cenizas de todos nuestros antepasados, de aquellos cuya sangre sentimos todavía circular por nuestras venas, de cuya carne somos carne, y cuyos afanes y cuyos ideales son todavía nuestros mismos afanes y nuestros mismos ideales, ligeros y ligeros, tornados y cepillados por la natural e indispensable evolución de los tiempos, porque los tiempos, en medio de todo, no son otra cosa que la variación, y la vida no es otra cosa que la sucesión de los tiempos, de tal modo que el ideal que no evoluciona, no vive.

Amamos a la patria, porque ella enriquece nuestra vida y nuestra historia, con la gloria y con los laureles que para nosotros acumularon todas las generaciones que tuvieron la misma patria que nosotros.

Amamos a la patria porque ella es nuestra primera y verdadera madre, con todas las excelencias y con todos los caudales de afecto y de previsión que este bellísimo nombre encierra. Es más madre que la misma madre, que la carne nos muestra, porque antes que ella ha atendido a nuestra formación y nacimiento, reuniendo todos los elementos que para ello fueron necesarios, porque antes que ella ha atendido a nuestra sustentación y a nuestra fortaleza, agrupando en torno nuestro las subsistencias que debían convertirse en nuestra propia carne y sangre; porque suyo es el aire que ocea nuestros pulmones, suyo los sonidos que recrean nuestros oídos, suyo los colores que entretienen

nuestra vista, suyo los perfumes que halagan nuestro olfato, suyo los sabores que paladea nuestro gusto, y suyo los objetos que por todas partes palpamos, la tierra que nos sostiene, la carne, la leche, la fruta y el elemento de todas clases que nos conserva, el espíritu que nos alienta, la literatura que nos eleva, la Religión que nos conforta, la ciencia que nos instruye...

Nuestros deberes para con la patria son, pues, anteriores y superiores a nuestros deberes para con la madre que nos formó en sus entrañas, porque en las entrañas de la patria no sólo nos formamos nosotros, sino generalmente también nuestra madre y la madre de nuestra madre.

Eso y nada más que eso es lo que significa el patriotismo o el amor a la patria.

Los pueblos y los hombres sin patriotismo son pueblos y hombres sucios, porque no aman lo que es indispensable para su existencia.

Fernando.

La condecoración a los redactores del "Diario"

Suscripción para costear a los redactores de DIARIO DE VALENCIA los derechos que han de satisfacer a la Hacienda para hacer uso de la distinción con que han sido agraciados de Caballeros de la Real Orden de Isabel la Católica.

Suma anterior.	313'25
Don Miguel Castillo.	10
Suma y sigue.	323'25

Continúa abierta la suscripción en las oficinas del DIARIO.

Dr. Bellver García

Cirujía: Vías urinarias: Vendreo: Sífilis
APLICACIÓN DEL 805
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral. (Esquina a la doña Santa Teresa)

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA
Consulta, de 10 a 1
ALFREDO CALDERÓN, 8

Artículos para viaje y de piel

Gran surtido en bolsos y maletas lona, cuero inglés y fibra. Mundos vieneses, carteras para documentos y viajeros. Artículos para caza y foot-ball. Cinturones, monederos, petacas y juegos de estuche para regalos.

Taller de guarniciones y artículos de piel en general.

EL JOCKEY - Correjería, 11

Vinos y aceites de cosechero

Bodegas Masía de la Mar

Nuevas rebajas de precios

Buscad calidad y economía y la encontraréis en esta casa,

fundada en 1870

Despacho: Mendoza, 3

(Junto a la plaza de Calatrava, vulgo Negro)

¡No equivocarse!

JABON KANGURO

JABON PRÍNCIPE

FERIA DE JULIO

Programa para hoy
A las seis de la tarde, gran Batalla de flores en el paseo de la Alameda.

A la una de la madrugada, grandiosa traca final de 1.600 metros, en colores, en el Real de la Feria, a cargo del pirotécnico señor Bagueña, de Valencia.

La Fiesta de la Región

Con gran solemnidad, y siendo un éxito para sus organizadores, ayer tarde recorrió las calles de la ciudad la cabalgata artística representativa de los encantos, industria y hermosura de los pueblos de nuestra región.

La planicie verdosa y dorada de nuestra región, manchada por la blancura de los caseríos, el azulado de nuestros montes, las aguas cristalinas de las fuentes y la belleza toda de nuestro pueblo, de nuestra Patria chica, desfiló ayer por nuestras calles en grupos de arte que, arrancados a la naturaleza por nuestros artistas, revelaron a los que no nos conocen, que Valencia es un trozo de España donde se trabaja y tiene gran desarrollo el comercio, donde aún se escuchan leyendas y se poetizan los encantos de los jardines, de las mujeres y del cielo, siempre puro y limpio, como reflejo del alma valenciana.

Ni calor ni molestias detuvieron a nadie en su casa, y por las calles de la ciudad, desde primeras horas de la tarde se hizo difícil el paso.

Los aplausos de los forasteros eran para Valencia, y los aplausos de los de Valencia eran para sí misma.

La animación por las calles fué extraordinaria, llegando a su grado máximo cuando los clarines anunciaban el paso de la cabalgata y los balcones, atestadísimos de mujeres valencianas, eran admirados como cuadros de ensueño.

Ayer fué Valencia la ciudad de la leyenda: hoy será la de las flores, como digno remate de nuestra feria.

Por el itinerario anunciado, y con el orden siguiente, desfilaron el arte, industria, hermosura y alegría valencianas:

PRIMER GRUPO

Alusivo a los pueblos de Sueca, Cullera, Alcira y Carcagente. Abrián marcha huertanos a pie y a caballo, llevando frutos de nuestra Ribera.

A continuación, una carroza, en la que se destaca una colosal cabeza de mujer, representativa de la «Marjal» (Albufera), y por la parte posterior de la carroza se ve el castillo de Cullera.

Completaban el decorado escudos y símbolos de los pueblos representados.

El conjunto es grandioso, siendo obra del artista señor Benedito.

SEGUNDO GRUPO

Játiva, Corbera y la Murta. Componen el grupo varios portadores de frutas, y en la carroza se admira una bien sentida alegoría de los antiguos fueros, no faltando detalle alguno, y la pila bautismal de Játiva, verdadera joya arquitectónica.

En este grupo ha intervenido el artista señor Sanchis Arcés.

TERCER GRUPO

Sagunto y Puig. El grupo es alusivo a la agricultura e industria.

En el carro, hábilmente hermanadas, se contemplan las ruinas de Sagunto, con su grandeza romana, y la conquista del Puig por el Rey Don Jaime.

El autor del grupo es el señor Cabrelles.

CUARTO GRUPO

Albaida, Enguera y Onteniente. El grupo está formado por diferentes personajes, representativos de la agricultura e industria.

En la carroza se ve una cabeza de mujer tocada con telas, que simboliza la industria textil, completando el adorno del carro un gran panel de miel.

ANIS DE LA ASTURIANA

El secreto de su bondad está al probarlo

Roma interpretó un escogido programa que sirvió para poner de relieve sus méritos brillantes y sus cualidades singulares. Porque realmente la Banda de Roma es un excelente conjunto que su director, el prestigioso maestro Vessella, consigue en toda ocasión llevar al triunfo. Así también anoche.

La obertura «Olimpia» de Spontini; la «Quinta sinfonía» beethoveniana y la marcha fúnebre de Sigfrido, en el «Crepúsculo de los dioses», de Wagner, formaron la primera parte del concierto.

A continuación y fuera de programa interpretaron los músicos italianos la marcha de la «Carmen», de Bizet, con feliz ocurrencia, pues el auditorio demostró bien su complacencia.

En la parte segunda nuestra Banda municipal interpretó los poemas sinfónicos de Gner «Una nit d'alba» y «Es chopá... hasta la Moma», con el mayor acierto, y luego, por solicitud de grupos de público, el «Himno de la Exposición», con acompañamiento de oles y jaleo taumático, y los pasodobles «El cant del Valencià» y «L'entrà de la murta».

Volvió la Banda de Roma a actuar en la última parte, interpretando un delicado «Andante con moto», de Paissello; el conocido «Miu-nuetto», de Bocherino; «Moto perpetuo», de Paganini y un fragmento de la ópera de Mascagni, «Iris».

Para terminar, la Banda romana tocó el «Himno» de Garibaldi, que ahora debe ser indudablemente música de gusto fascista.

El público aplaudió entusiásticamente todas las interpretaciones de las Bandas.

La velada en la Feria
Sin castillo ni traca, pero con deseos de buscar la buena temperatura, el paseo de la Feria se vio anoche muy animado hasta altas horas.

En los pabellones, las músicas amenizaron la velada.

Triste recuerdo
Cumple hoy el año del execrable atentado contra el eminente patriota don Francisco Mestre Laborde-Bois, su distinguida esposa señora condesa de Salvatierra y hermana política señora marquesa de Tejaros.

Esta última murió en el acto; el señor Mestre vivió hasta la tarde del día 5, después de recibir fervorosamente todos los auxilios de la Iglesia y dejarnos hasta sus últimos momentos ejemplos de caballerosidad y de piedad cristianas.

En otro lugar del periódico va el anuncio de los sufragios que se ofrecerán por el eterno descanso de su alma, desde hoy hasta el día 8 del corriente, en distintos templos de la capital.

Valencia entera debería tomar parte en esos actos, rindiendo un tributo de gratitud y de respeto al que murió víctima de su patriotismo y de su hombría de bien.

Por nuestra parte, bendicimos la memoria del señor don Francisco Mestre, maldicimos a sus asesinos materiales y morales, más a éstos que a aquéllos, y lamentamos que después de un año transcurrido esté todavía impune un crimen propio de salvajes, para quienes no merece respeto alguno la debilidad de la mujer.

A los afligidos viuda e hijo reiteramos nuestro sentido pésame, y crean que, si de nosotros dependiese, Valencia perpetuaría la memoria del que honró con sus virtudes cívicas, la amó con delirio y la glorificó con su muerte, digna de un mártir de la Religión y de la Patria.

España al día

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Disponiendo que pase a la situación de segunda reserva el general señor conde de Grove.

Idem a la primera reserva al general de brigada don Eduardo Banda.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería don Juan Jimeno Acosta.

Nombrando general de la segunda brigada de Infantería de la on-cena división a don Alfonso Alcayna.

Confiriendo el mando a los colonos de Infantería:

Don Francisco Pujó, el de Galicia.

Don Enrique Masdeu, el de San Quintín.

Don José Marvá, el de Ordenes militares.

Don Carlos Perier, el de Andalucía.

Don Fernando Valdivia, el de Aragón.

Don Alberto Castro Girona, el mando de la zona de reclutamiento de Teruel.

Don Juan Urbano, el cargo de gobernador militar de Jerez.

Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo, a los brigadieres don Francisco Pierra, don Francisco Chavarrí, don Diego Paz, don Gonzalo Sammartín, don Fernando Rodríguez Hernández, don Rafael Coronado, don Juan Aragón, don Romualdo Martín y don Benito Ruiz Picostes.

Autorizando los gastos de las obras de reparación en el cuartel de Bruch de Barcelona.

Idem la adquisición de materiales para obras y servicios en la aeronáutica militar.

Exceptuando de subasta las obras de reparación y reconstrucción de los hangares del aeródromo de Tetuán.

Concediendo libertad condicional a los corrientes Miguel Hernández Castro, Francisco Tomar y Ramón Pardo, y negándose al penado Emilio Martínez Montaguá.

MARINA
Reglamentando el ascenso de los contramaestres y condestables.

Propuesta de ascenso del comandante de Artillería de la armada don Benigno Lampérez.

Propuesta de ascenso de los comandantes de Ingenieros de la armada don Juan Antonio Suárez, don Nicolás Franco, don Carlos Godino, don Aurelio Fernández, don Augusto Miranda y don José Rubí.

Propuesta de recompensa a favor del teniente coronel de Ingenieros de la armada don José de Aguilar y Velasco.

El Consejo de esta tarde

Hace unos días que el presidente del Consejo de ministros, señor Allendesalazar, se encuentra un tanto delicado, y por dicha causa acude más tarde que de ordinario a su despacho de la Presidencia.

Esta mañana recibió a los periodistas el subsecretario, quien manifestó a los reporteros que esta tarde a las cinco y media se reunirán los ministros en Consejo, y que subsistiendo la indisposición del señor Allendesalazar, la reunión ministerial tendría lugar en el domicilio del presidente.

En Gobernación.—No se declara el estado de guerra

A la hora de costumbre nos recibió el ministro de la Gobernación.

En el Circulo de Bellas Artes
Acuarelas y apuntes de Constantino Gómez

La actual exposición del Circulo de Bellas Artes es una de las más interesantes de cuantas allí se han celebrado, tal es la calidad e importancia de todas las obras presentadas.

El inimitable acuarelista Constantino Gómez, repetidas veces premiado en España y en el extranjero por esta su personal habilidad, se nos ofrece bajo todos sus aspectos artísticos con una honradez y verdad dignas de estudio reflexivo.

En figura, desde la cabeza construida insistentemente (autorretrato a la acuarela) en la que llega hasta conseguir la sensación de la epidermis, pero sin fatiga, espontáneo, hasta la nota impresionista, anotación de un momento fugaz, hallada rápidamente, como acontece en la cabeza de Carmen (número 37) y el estudio (número 18).

En las obras de gran empeño su triunfo es definitivo.

«La casa blava» es un poema del ambiente valenciano, un alarde del bravo color de nuestra guerra, tan vigorosamente derrochado, que ya no cabe mayor fuerza emotiva, ni más sólida expresión, conseguida con una técnica sobria, juguetona, fácil.

En ésta, como en todas las obras de Constantino Gómez, se experimenta la sensación de que produce sin fatiga. Tal vez seguramente, en muchos momentos de su trabajo, él ha luchado, ha dudado; pero una vez resuelta victoriosamente la dificultad surgida, queda la obra tan graciosa de técnica como si hubiera sido un hallazgo.

Donde puede estudiarse minuciosamente el procedimiento evolutivo de producir de este maestro, el detalle de su pincelada, el sintetismo de su retina, es en los apuntes callejeros: en ellos cada pincelada es una rotunda afirmación de la instantánea, comprensión del arte del maestro, con su propia diosinercia, tanta es su justeza con el natural, su vibrante luminismo, su corpórea realidad.

¿A cuántas reflexivas observaciones se prestaría el examen de cada una de las obras expuestas! Porque Constantino Gómez pinta como siente; en él es ingénuo el color brillante, luminoso (cuántos años de fatiga ha ocasionado a estas ricas y excepcionales facultades la época de

pintura negra que ha dominado a nuestros artistas, seguidores inconscientes de las tenebrosidades de Domingo, y que, reñidas abiertamente con el arte de nuestro maestro, él mismo intentaba violentar, vulgarizarlas, y no lo ha logrado por la resistencia indómita de su fuerte temperamento).

Sólo persigue la copia fiel de las cosas, y es tan rico en recursos para darle toda su portentosa realidad, que cada apunte, cada obra, aparece conseguida con una técnica independiente, tan ajustada y personal como lo requiere el natural observado.

Y si en la cabeza humana ya apuntamos hasta dónde es capaz de insistir, en el paisaje (plaza de Albaracín) llega hasta lo inverosímil. ¿Cómo se aleja allí el cielo nuboso del campanario que corona viejas casucas! ¡Cuánto realismo! ¡Cuánta verdad en todo!

Nota curiosa de este artista es su temperamento siente a lo Bernini; es un barroco de nuestro tiempo; y si otros buscan el natural quieto, sencillo, y lo sienten melancólico, persiguiendo acordes suaves, como su mergidos en una media tinta, Constantino Gómez lo recrea a las horas de fiesta abigarrada de color, lujuriosa de cálidas tonalidades.

Así, por ejemplo, si otro copia la pared enjalbegada de una barraca, busca el momento en que su blanco aparece uniforme, deslumbrante de sol, o violeta, por la sombra. Gómez observará el momento en que el sol la hiera de soslayo, para copiar la singular y abollada superficie producida por las tantas capas de cal, con sus variados cambiantes de clarooscuro.

«La oración», «La calle de Albaracín», «El blanqueador de cera», «La dispará» son afirmaciones de este criterio.

El arte de Constantino Gómez constituye un sedante oasis en este caliginoso ambiente de arte que padecemos. Ahora que la atmósfera cargada de volvoroso mediocismo e insinceridad artística invade nuestra escuela local, hace respirar abiertamente, con tranquilidad, la obra de algunos pocos que, como Constantino Gómez, siguen impasibles produciendo sanamente, sin distraerse a derecha o izquierda, persuadidos de hallarse en la posesión del camino de la verdad, que no siempre es el del triunfo en la lucha.

Manuel González Martí.

Influencia de la fertilización en la calidad de la naranja

La alimentación de los naranjos se refleja generalmente de un modo muy acentuado en la calidad de sus frutos.

Arboles excesivamente fertilizados con sulfato amónico o nitrato de sosa, en cuya nutrición escasea o falta, en cambio, el ácido fosfórico y la potasa (como ocurre en la gran mayoría de los naranjales de Levante), producirán casi siempre naranjas más o menos ácidas, frecuentemente poco llenas, de piel gruesa y basta y muy difíciles de conservar.

Adicionando a tales árboles suficientes cantidades de abonos fosfatados y potásicos, notaráse ya en la próxima cosecha un cambio notable en la calidad de sus frutos.

Mejor que nada ilustrará esta afirmación el relato recogido de un inteligente arboricultor de la provincia de Castellón, don Vicente Martínez, de Villavieja, quien nos contó lo siguiente últimamente:

«Poseo un huerto de tres hanegadas (25 áreas) de naranjas; cuyos frutos eran de mala calidad, los peores que cosechaba en mis fincas. Había que recolectarlos en Febrero, porque si no, se eban, se bufaban. Un amigo me aconsejó que esparciese 25 kilos de cloruro potásico en el huerto, y yo apliqué 50 (lo que corresponde a 200 kilogramos por hectárea). El resultado fué que las naranjas de mi huerto, cuando antes eran las peores, adquiriendo un color dorado finísimo, mucho brillo, corteza fina, mejor sabor y más dulzura. Su consistencia y resistencia durante el transporte y la conservación fueron mayores. Gracias a su resistencia pude dejarlas en los árboles hasta el mes de Junio, alcanzando así precios mucho más elevados. Fui a venderlas a Barcelona, y allí creyeron que eran naranjas de la Ribera, las más estimadas, y no de la Plana de Castellón. Otros labradores sufrieron una pérdida del 20 por 100 de los frutos por la carga y descarga y el transporte; yo sólo perdí un tres por ciento.»

Sería muy conveniente que, estimulados por el ejemplo relatado, muchos de nuestros naranjeros hiciesen todavía este año ensayos parecidos, aplicando, por ejemplo, en Julio o Agosto de medio a tres cuartos de kilogramo de cloruro potásico (legítimo de Alemania) por naranjo.

Al Corazón de Jesús.—Mañana, como primer viernes, habrá en la Compañía Misas de Unión, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Santos Domingo de Guzmán, confesor y fundador; Aristarco, Obispo y mártir; Eleuterio y Tertuliano, mártires, y Agabo y Eufasio, Obispos.

El oficio y la Misa son de Santo Domingo, con rito doble mayor y color blanco.

De mañana.—La Dedicación de Santa María la Mayor o Nuestra Señora de las Nieves. Santos Afra, mártir; Cautedio y compañeros, mártires, y Casiano, Obispo.

El oficio y la Misa son de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la parroquia de San Esteban. Se desdobre a las cinco y media y reserva a las siete y media.

Adoración Nocturna.—Turno de Cor Jesu, en sufragio de la señora doña Carmen Bosca.

Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro, y Nuestra Señora de la Salud, en las Siervas de María.

A Jesús Sacramentado.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

En San Nicolás, a las 9 y 30, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco, Hora santa por el Apostolado de la Oración.

En San Juan y San Vicente, a las seis de la tarde, Hora santa con sermón por el reverendo Padre Benjamín de San Juan Bautista, C. D.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, Hora santa.

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las seis de la tarde, Hora santa.

Al Corazón de Jesús.—Mañana, como primer viernes, habrá en la Compañía Misas de Unión, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

Habrà Misa de Comunión, a las siete y media, en San Bartolomé y San Martín, y a las ocho, en Santos Juanes, Santo Tomás, San Nicolás, San Lorenzo y Temple.

A Nuestra Señora de los Nieves.—La colonia setabense tendrá mañana, en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las ocho, Misa de Comunión.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media y a las siete y media, y por la tarde, a las tres y media, visperas, completas con música y solemne reserva.

Ayuntamiento

El excelentísimo Ayuntamiento ha acordado abrir, durante diez días, un concurso para la adquisición de un auto-cuba, destinado al servicio de riegos de caminos, de las condiciones que se determinan en el pliego de concurso, que se halla de manifiesto en la Sección de Fomento, negociado de Caminos y policía rural.

Para conocimiento de a quienes interese, se hace saber que el día 12 de los corrientes, y hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta para la adquisición de material y objetos de escritorio que se necesitan en las oficinas y dependencias municipales, por dos años forzosos y dos voluntarios, y con sujeción al pliego de condiciones y tarifa que están de manifiesto en el Negociado de gobierno interior de la Secretaría municipal durante las horas de oficina.

Valencia, 2 de Agosto de 1921. El alcalde, R. Samber.

Dimisión comentada

Doña Purificación Requena, directora de la Colonia escolar establecida en los montes de Torrente (Vedat), ha presentado al Ayuntamiento la dimisión de su cargo, con fecha 2 de los corrientes.

Esta dimisión ha sido muy comentada, por las circunstancias en que ha sido presentada.

Peregrinación a Nuestra Señora del Puig

Con motivo de la vuelta de los Padres Mercenarios al histórico y Real Monasterio de Nuestra Señora del Puig, se organizará los días 27 y 28 de Agosto una solemne romería a dicho santuario, al que concurrirán sin duda multitud de fieles de las tres provincias valencianas, testimoniando una vez más su acendrado cariño a la Madre de sus amores y a la Reina y Patrona de su Patria.

En la noche del 27 al 28 habrá solemne vigilia de los adoradores nocturnos de toda la comarca, y a quienes con tiempo y previo besalamano se les invitará.

El día 28 solemne fiesta, consistente en Misa de Comunión, Pontifical a las diez, con sermón, a cargo de elocuente orador valenciano, y procesión, por la tarde, con festejos populares y demás.

Con tiempo oportuno se dará cuenta a los romeros de las combinaciones de trenes, pues se están haciendo gestiones ante la Compañía de ferrocarriles para que ponga tren especial, a fin de que los peregrinos puedan ir y volver en el mismo día.

Por medio de la Prensa se darán más detalles de esta peregrinación grandiosa; por ahora podrán darlos

el reverendo doctor don Francisco Moll, Párroco de Santa Mónica; don Juan Pérez Lucia, abogado, y el señor Cura Párroco del Puig. ¡Adoradores nocturnos! El día 27 de Agosto acudid en masa al Monasterio del Puig para rendir homenaje al Rey de reyes por medio de María.

¡Valencianos! Vuestra Madre y vuestra Reina os espera el día 28 de Agosto, sentada en su trono secular, para colmaros de bendiciones y de gracias; demostrad, como lo habéis hecho siempre, que sois sus hijos del alma, y que por encima de todas vuestras glorias, que son muchas tenéis la de ser su vanguardia escogida y sus más esforzados padalinas.

CAMBIOS EXTRANJEROS Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco 60/25 %, Bruselas, id., id., id., 50/00 %, Francos suizos, id., id., id., 129/00 %, Liras, id., id., id., 33/80 %, Londres, id., id., id., 28/05 por libra ester. Dollars: New-York, id., id., id., 7/82 pias. Marcos: Berlin, id., id., id., 9/90 %.

Servicio meteorológico de Levante

3 de agosto de 1921. Categoría T. (Terral).—Régimen T-2. La zona de bajas presiones del Canal de la Mancha se ha trasladado al Mediterráneo septentrional (760 milímetros). Las altas presiones (768 milímetros) radican por el ángulo Noroeste peninsular. Vientos por lo general del NO. y N. con tendencia a leve descenso de la temperatura.

Las máximas en las últimas 24 horas han sido: Madrid, 44 grados; Jaén, 41; Badajoz, 40; Alicante, 37; Zaragoza, 33; Valladolid, 32; Soria, 31; Oviedo, 25; Coruña, 21. 3 tarde.—Villar.

Dibujo

Preparación para el ingreso de ingenieros, de arquitectos y de delineantes. Clases todo el verano. Profesor: Alfredo de la Lastra

Tortosa e hijo

Con la invención de nuestros aparatos y 32 años de prácticos estudios curamos todas las hernias o quistes, duras reducidas, por volumen, minúsculas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, 9, del 25 de cada mes hasta el 5 del siguiente. Oportunidad: Mayans, 80



FABRICA DE CALZADO San Cristóbal, 9

LIQUIDAMOS en estos días de feria todas las existencias de calzado a más bajo precio que los corrientes del por mayor.

ALMORRANAS. Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación. Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

BLENORRAGIAS. El remedio más eficaz de las venéreas lesiones hoy para curar las blenorragias, flujo blanco, testículos, góna, etc. es la inyección antiséptica Valentín Palacios. Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

Barraqueta para baños Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta EL ANCOR, situada en la playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio.

Baños del Almirante Abiertos todo el año (Frente a Correos)

:-: José Martínez y Compañía :-: Alpaca - Aluminio Latón y cobre Chapa galvanizada Estaño - Hojalata Tuberías de hierro Carburo y Oxígeno Antimonio - Barras para transmisiones Sartenes - Grifería Cojinetes engrase - Cinc y Plomo Calle de Játiva, 56 (junto plaza de Toros)

El más terrible enemigo de los niños es el verano. Sólo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros

Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que tenemos encima. El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. No tiene harinas, ni drogas, ni azúcar. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. UNA LATA SOLA BASTA PARA VER LOS MILAGROS QUE HACE EL GLAXO. LA SALUD Y HASTA LA VIDA DE UN HIJO NO VALE TAN SENCILLA PRUEBA? Use el hiberon GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Importadores exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID. REPRESENTANTE EN VALENCIA RAFAEL LLEO GALLEN, EXARCHS, 14.

MIS PRISIONES

ja sus hijos en tierna edad, que no aquella que después de haberlos educado a duras penas, se los ve arrebatar! Dos buenas ancianas hacían de niñeras de aquellos cuatro hijos; una era la madre del superintendente, y la otra su tía. Quisieron saber toda mi historia, y se la conté en compendio. —¡Cuán desgraciadas somos— decían con el más sincero ademán de dolor,—cuán desgraciadas de no poder servir en algo! Pero vivid persuadido de que si llegáis a conseguir vuestra libertad, aquel día lo será de júbilo para toda nuestra familia. La primera, que es a quien yo veía más a menudo, tenía una dulce y maravillosa elocuencia para consolar; por mi parte la escuchaba con filial agradecimiento, y cuanto me refería se quedaba grabado en mi corazón. La buena mujer me decía cosas que ya sabía yo, y que a pesar de ello me agradaban cual si no las hubiese nunca oído. Que la desgracia no degrada al hombre, sino que le eleva cuando no es vil; que si los fuera dable entrar en los juicios de Dios, veríamos muchas ve-

ces a los vencedores, a los dichosos y a los ricos, más dignos de compasión que los vencidos, los desdichados y los pobres despojados de todo; que la simpatía particular que demuestra el Hombre-Dios hacia los desgraciados es un hecho de alta importancia, y que debemos gloriamos de la cruz desde que la llevaron hombres divinos. Pues bien; aquellas dos señoras mayores que tanto gusto me causaba el verlas, tuvieron que dejar a Spielberg por razones de familia. También dejaron de venir los niños a la terraza, ¡Cuánto me afligían aquellas pérdidas!

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

LXVIII La incomodidad que me causaba la cadena que tenía en los pies, al mismo tiempo que me quitaba el sueño, contribuía a destruir mi salud. Schiller me aconsejaba que reclamase, y decía que la obligación del médico era mandar que me la quitasen. Por algún tiempo no le escuché; mas cediendo después a sus instancias, dije al médico que para

MIS PRISIONES

viejo; la muerte está pintada en su rostro!» Y en efecto, después de haberse mejorado mi salud, los pocos alimentos minaban mi estómago, y tenía a menudo calentura. Apenas me sentía con la fuerza suficiente para arrastrar la cadena hasta el sitio del paseo, donde en cuanto llegaba me tendía sobre la yerba, y así permanecía hasta que pasaba la hora. Los dos soldados de mi escolta se quedaban en pie, y algunas veces se sentaban a hablar conmigo. Uno de ellos, que se llamaba Kral, era gitano, y aunque nacido de padres pobres, recibió una educación regular, que en lo sucesivo él mismo perfeccionó en cuanto pudo; reflexionaba con bastante juicio y acierto sobre las cosas del mundo, y devoraba cuantos libros caían en sus manos. Había leído las obras de Klopstock, Wieland, Goethe, Schiller y otros muchos buenos escritores de Alemania. Sabía de memoria varios trozos, y los recitaba con inteligencia y seguridad. El otro guarda era un polaco, llamado Kubitzky, ignorante, pero de buenos sentimientos y respetuoso. Su compañía me agradaba mucho.

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

LXVIII Orobón en su ventana y yo en la mía, nos lamentábamos cierto día de tener los dos que luchar contra el hambre. Alzamos un poco la voz, y los centinelas comenzaron a gritar; y como desgraciadamente pasase en aquel mismo momento por allí el superintendente, llamé a Schiller, a quien reprendió con severidad porque no velaba lo bastante para que no nos comunicásemos. Schiller se quejó amargamente a mí, y me intimó el orden de no volver a hablar por la ventana, exigiendo le diese mi palabra. —No—le contesté,—no os lo quiero prometer. —¡Oh, der Teufel, der Teufel! —exclamó.—Es ese el modo de hablarme? ¡No quiero... a mí que acabo de sufrir una fuerte reprimenda por vuestra culpa! —Mucho lo siento, mi buen Schiller, que os haya sucedido eso; mucho lo siento, pero no quiero prometer lo que no he de cumplir; lo conozco. —Y por qué no lo habíais de cumplir?

MIS PRISIONES

LXVIII Orobón en su ventana y yo en la mía, nos lamentábamos cierto día de tener los dos que luchar contra el hambre. Alzamos un poco la voz, y los centinelas comenzaron a gritar; y como desgraciadamente pasase en aquel mismo momento por allí el superintendente, llamé a Schiller, a quien reprendió con severidad porque no velaba lo bastante para que no nos comunicásemos. Schiller se quejó amargamente a mí, y me intimó el orden de no volver a hablar por la ventana, exigiendo le diese mi palabra. —No—le contesté,—no os lo quiero prometer. —¡Oh, der Teufel, der Teufel! —exclamó.—Es ese el modo de hablarme? ¡No quiero... a mí que acabo de sufrir una fuerte reprimenda por vuestra culpa! —Mucho lo siento, mi buen Schiller, que os haya sucedido eso; mucho lo siento, pero no quiero prometer lo que no he de cumplir; lo conozco. —Y por qué no lo habíais de cumplir?

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA

LXVIII Orobón en su ventana y yo en la mía, nos lamentábamos cierto día de tener los dos que luchar contra el hambre. Alzamos un poco la voz, y los centinelas comenzaron a gritar; y como desgraciadamente pasase en aquel mismo momento por allí el superintendente, llamé a Schiller, a quien reprendió con severidad porque no velaba lo bastante para que no nos comunicásemos. Schiller se quejó amargamente a mí, y me intimó el orden de no volver a hablar por la ventana, exigiendo le diese mi palabra. —No—le contesté,—no os lo quiero prometer. —¡Oh, der Teufel, der Teufel! —exclamó.—Es ese el modo de hablarme? ¡No quiero... a mí que acabo de sufrir una fuerte reprimenda por vuestra culpa! —Mucho lo siento, mi buen Schiller, que os haya sucedido eso; mucho lo siento, pero no quiero prometer lo que no he de cumplir; lo conozco. —Y por qué no lo habíais de cumplir?

Diputación provincial

Se constituyó ayer definitivamente.—El conglomerado de la mayoría elige presidente al señor Giménez de Bentrosa.—El señor Simó, en elocuente discurso, fija la actitud de las verdaderas derechas

Ayer tarde, a las 4'40, ocupó su sitio el presidente de edad señor Giménez de Bentrosa, y declaró la sesión, hallándose los señores concurridos de diputados.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, y después el secretario leyó el dictamen de la comisión de Actas, comenzando por las de los diputados elegidos por el distrito de Chiva-Cariet.

El señor Tormo Artés se extendió en consideraciones de orden legal, y terminó pidiendo que se suspendiera la discusión de las actas hasta que los nuevos diputados aporten los documentos que acrediten su capacidad legal.

El señor Bentrosa y los representantes de los ciervistas, republicanos y alistas, que forman el conglomerado de la mayoría se opusieron a lo pedido por el señor Tormo, fundados en que la comisión de Actas ya había dictaminado sobre la capacidad de los nuevos diputados.

Como la discusión llevaba trazas de hacerse larga y pesada, intervino con gran acierto el señor Simó, y dijo que no veía ninguna finalidad práctica en lo que se debatía, y que si en realidad no había ningún motivo grave, debía procederse a la discusión de las actas sin más dilaciones, con lo que terminó el debate.

Seguidamente el señor Monleón fué leyendo los dictámenes de las restantes actas, siendo aprobados y admitidos al ejercicio del cargo de diputado todos los triunfantes en las últimas elecciones, cuyos nombres ya publicamos.

Hecha la proclamación de los nuevos diputados, el presidente manifestó que iba a proceder a la elección de los cargos de presidente y vice de la Diputación.

El señor Simó y demás diputados de la derecha se retiraron del salón.

Acto seguido comenzó la votación, y verificado el escrutinio resultó que habían tomado parte en la votación 28 diputados, y que el señor Bentrosa había conseguido 27 votos para la presidencia, y el señor Bataller 28 votos para la vicepresidencia.

Por 26 votos fueron elegidos diputados secretarios los señores Ramón Martí y Giner Martí.

La presidencia proclamó la mesa definitiva, y manifestó que cesaba la misión de la de edad, dando posesión a los elegidos.

Los señores Jiménez de Bentrosa, Ramón y Giner tomaron asiento en los sillones presidenciales y el señor Bentrosa se apresuró a declarar que dejaba aplazada toda manifestación de cordialidad hasta después del orden del día.

El señor Torralva usó de la palabra para decir que era costumbre que los presidentes hicieran el programa de sus propósitos para que las minorías pudieran juzgarle, y el señor Jiménez de Bentrosa le contestó que nada importaba que fuera antes o después, y que después satisficiera los deseos del señor Torralva.

Seguidamente continuó la elección de cargos, sin el concurso de los conservadores, y cuyo resultado publicaremos mañana.

El presidente expuso su criterio personal relativo a que las representaciones que otorga una Diputación cesan al cesar ella y constituirse la nueva Diputación, por más que existiera un real decreto sentando una doctrina contraria.

Añadió que, aun no admitiendo que un decreto fuera bastante para modificar una ley, quería dar satisfacción a los que allí y fuera de allí sostenían criterio distinto al suyo, y por ello presentaba la renuncia del cargo de vocal en la Junta de Obras del Puerto.

El señor Torralva volvió a entrar en el salón y usó de la palabra para decir que quedara este asunto sobre la mesa hasta la sesión inmediata.

Le contestó el señor Bataller, en el sentido de lo expuesto por el presidente, e intervinieron en la discusión varios señores diputados, y entre ellos el señor Serrano, que se declaró la urgencia.

Vuelve a repetir los argumentos expuestos el presidente, y añade una vez más que cree interpretar el espíritu y la letra de la ley cuando dice que la representación que ostenta en la Junta de Obras del Puerto ha cesado cuando cesan los que le otorgaron aquel mandato.

Interviene el señor Simó, para preguntar a la Corporación si el asunto que se discute es de los que por prescripción legal deben figurar en el Orden del día, y ante las explicaciones que da el presidente, y que a nadie satisficen, el señor Simó rectifica, diciendo que no debió haberse planteado aquella cuestión, porque si cree que al cesar la representación que le confirió el mandato cesó en el cargo, no tenía por qué anunciar que renunciaba a un cargo que no tenía ya.

Los diputados hacen signos de asentimiento a las palabras del señor Simó, y el señor Bentrosa da por terminado el incidente, procediéndose a la votación de los cargos de vocales en la Junta de Obras del Puerto.

Seguidamente, y a propuesta del señor Torralva, se acordó que el período de sesiones sea de nueve, incluyendo la celebrada ayer.

A continuación fueron aprobados varios asuntos de interés relativos a subastas de acopios de carreteras, distribución de fondos para el mes de Agosto y apremios por débitos de contingente provincial.

A propuesta del señor Serrano se acordó telegrafiar al alto mando de nuestras tropas en Marruecos expresando el sentimiento por los sucesos ocurridos en Melilla y las simpatías de la Corporación hacia los que luchan en defensa del honor nacional.

El señor Bentrosa, en un largo discurso, expuso su programa presidencial y habló del contingente provincial y de la beneficencia, y por último dijo que no había buscado el cargo, y que lo dejará en cuanto se le diga que su gestión es perjudicial a los intereses de la provincia.

El señor Bataller, por los demócratas; el señor Roger, por los ciervistas; el señor Tarazona, por los alistas, y el señor Merino, por los republicanos, se muestran muy satisfechos de ser presididos por el señor Bentrosa.

A continuación hace uso de la palabra el señor Simó, que empieza diciendo que esperó a pedir la palabra cuando hubieran hablado las representaciones de todas las minorías, porque se considera el último y más modesto de los diputados, y pide a los compañeros que, si en el calor de la improvisación pronunciara alguna palabra o emitiera algún concepto que pudiera agraviarlos, los dieran por no pronunciados, porque aunque es fuerza que explique su situación ante la Diputación que queda constituida, fiel siempre a su tradición de hombre correcto, no quiere molestar a nadie y si únicamente decir la verdad con toda lealtad y honradez.

Al llegar a este punto el señor Simó, la expectación en los escaños es enorme.

En párrafos de insuperable belleza recoge las palabras del presidente, que constituyeron la nota saliente de su discurso-programa, y le ofrece todo su apoyo para conseguir que se mejore la Hacienda provincial y la beneficencia, así como para todo cuanto pueda contribuir a la defensa de los intereses de la provincia.

Explica por qué no votó para presidente al señor Bentrosa, y dice que, aunque reconoce en dicho señor condiciones de talento, aptitud, elocuencia, etc., no puede olvidar, como católico fervoroso, aquella actuación anterior a esta etapa política, en la que el señor Bentrosa militaba bajo una bandera bien distinta de la de hoy.

Entona a continuación un canto a Valencia y censura con soberano gesto de energía a aquellos políticos que, más atentos a sus conveniencias que a las de Valencia y su provincia, se han amalgamado para llevar a la presidencia de la Diputación a un hombre que no es valenciano.

A este propósito dice que es el primer caso que se da después de muchísimos años, y que debe argüírsele la conciencia de falta de amor a la ciudad y a la provincia por este hecho, del que no hace responsable al señor Bentrosa, sino a los que le votaron.

Declara que con gusto hubiera votado a los ciervistas y demás elementos de las derechas, por afinidad en las ideas; pero nunca lo hubiera hecho tratándose de las izquierdas, porque les separa un abismo que no será él quien lo salve.

El señor Ibáñez Ripollés habló en nombre de los conservadores.

Dijo que no podía felicitar al nuevo presidente, porque su elección era la resultancia de una conjura política, que no había tenido respeto ni consideración para la minoría conservadora.

Hizo suyas las manifestaciones del señor Simó en el orden regional. Aseguró que la mayoría habrá de gobernar sola, y que los conservadores no serán más que sus fiscales, que estarán apartados de ella, y no prestarán su concurso más que cuando lo crean conveniente al interés público.

Excitó a la presidencia a que las comisiones se reunan sin pérdida de tiempo para laborar por la patria chica y por la patria grande.

Les contesta el señor Bentrosa lamentándose del trato que dice haber recibido del señor Simó, y en forma insidiosa alude a las distintas representaciones que le fueron otorgadas a nuestro llorado amigo el señor Polo y Peyrolón, y dice que, ya que entonces el Sr. Simó no vio inconveniente en que un hijo de Gea de Albarracín representara a Valencia, esperaba que siguiera la misma conducta con él, que desde luego hipotecaba su palabra de caballero y juraba que pondría toda su buena voluntad al servicio de Valencia, a la que quería como a la tierra en que había nacido.

Terminó suplicándole rendidamente le prestase todo su apoyo y colaboración.

Rectificó brevemente el señor Simó, para decir que no había negado su concurso en la obra administrativa al señor Bentrosa, sino que se lo ofreció espontáneamente; que tampoco le censuró por ocupar aquel sitio, sino a los valencianos que, olvidando que lo eran, le habían elevado no siendo valenciano y cuando había valencianos con méritos bastantes para ocuparlo; que no pretendió entrar en el fuero de la conciencia del señor Bentrosa, pero sí conseguir las declaraciones que ya había logrado, cuando el señor Bentrosa explicó su actuación al frente de la Casa Misericordia; y por último, que era cierto que tuvo el honor de contribuir a que se le otorgara al señor Polo (R. I. P.) la representación de Valencia en distintas ocasiones, y hubiera querido llevarle en bandejas de oro las actas de senador; pero esto era debido a que en su partido, todo abnegación y sacrificio, no había, entre los correligionarios, hombres de tan alta mentalidad, y en el caso presente, decía, u olvidaron los que votaron a su señoría que eran valencianos, o se extendieron la patente de incapacidad.

Las últimas palabras del señor Simó provocan ruidosas protestas de los del conglomerado, acalladas por los rumores de aprobación de los conservadores y del público.

El señor Bataller quiso recoger esta última manifestación del señor Simó, interviendo la presidencia para evitar nuevas discusiones.

El señor Simó: Retiro todo cuanto pueda molestar a los señores diputados que constituyen la mayoría. Reconozco el valencianismo de sus señorías; pero no puedo reconocer un momento de olvido al amor de la patria valenciana.

El presidente: Queda terminado este incidente. Hay algún señor diputado que quiera usar de la palabra?... Se levanta la sesión.

Eran las ocho y cinco minutos de la noche.

Jocs Florals en Mislata

A tots els amadors de les glories valencianes convidem a que prenguen part en aquest certamen de cultura i patriotisme que es celebrarà al sudit poble amb arrello al següent cartell:

PREMIOS ORDINARIS

- 1. I. Flor Natural, premi d'honor i gentilisa, que será otorgat a l'autor de la millor composició d'assumepte i metre lliure, inspirada en el lema: Fe, Patria, Amor. El poeta premiat será l'elector de la reina de la festa.
- 2. II. Un premi a la millor novel·la, basada en una costum del poble.

PREMIOS EXTRAORDINARIS

- 3. I. Del molt il·lustre Ajuntament de Mislata. Premi a la millor biografia del venerable Fra Silvestre Llansol, fill de la població.
- 4. II. De l'excelentíssim Ajuntament de Valencia. Premi a la millor descripció geo-topogràfica del terme municipal de Mislata: estudi detallat de la seva fitació en el terme municipal de Valencia.

DEL MOMENTO

Hambre de pan o penuria de ideales?

Constituye un sintoma patognómico de la grave crisis psicológica de la nación el hecho de que para 18 plazas de auxiliares del Ministerio de la Gobernación, dotadas con el sueldo máximo de 2.500 pesetas, se hayan presentado ¡¡¡ tres mil seiscientos aspirantes!!!

La mayoría de los comentaristas achacan el inquietante suceso al hambre. Para estos escritores, la gente no tiene qué comer y se agarra a la boya del Presupuesto como a tabla de salvación.

Sin embargo, es ésta la verdad. Cuarenta duros al mes no libran del hambre. No hay con ellos ni para el condumio. Doscientas pesetas cada treinta días es también miseria, hambre disimulada mejor o peor; pero hambre, al fin.

Lo que representan esos duros es la posibilidad de una vida gris, silenciosa, tranquila. Cuatro o cinco horas de oficina y el resto del día para la holganza, para ver pasar la cabalgata de las horas.

Es la seguridad de un sueldo. Y, a cambio de ello, la renunciación a toda lucha, a toda inquietud. La posibilidad de tumbarse tranquilamente a la bartola.

¿Qué pena contemplar el espectáculo de esa masa de jóvenes, capaces de hallar una solución en dos mil quinientas pesetas al año!

¿Cómo no evocar el ardimento, el entusiasmo feroz y emprendedor de los muchachos de Norteamérica, donde los limpiabotas aspiran a ser multimillonarios, y lo consiguen?

No es, sin embargo, la culpa del torpes e incultos educadores, que no sembraron en las almas de esos aspirantes ideales de especie, raza y nación, permitiendo el desarrollo de esas ambiciones de cocido y hogaza, exteriorizadas en la conformidad con una burocracia sin horizontes.

¿Qué fracaso mayor que el de una plena juventud poner la ilusión en sus pesetas diarias, mucho menos de lo que gana un chofer mediano, un limpiabotas o un oficial de albañil?

Equivala a renunciar al amor a la adquisición de una vida decorosa, conquistada con el sudor de la frente, a la esperanza en un porvenir mejor. Es el estancamiento, la calma abrumadora, la ruidosa de la propia incapacidad.

Todo ello más difícilmente remediable que el hambre nacida de perturbaciones en el desarrollo normal de las industrias y la agricultura.

Las juventudes españolas no sueñan ya con conquistar el mundo; se dan por satisfechas con 40 duros al mes. ¿Cómo serán en llegando a la vejez?

Aterra pensar en el porvenir. ¿Qué años de humillación esperarán a la patria cuando la masa de donde salieron esos aspirantes gobierne?

Y es éste un nuevo pesar que viene a sumarse a los que la experiencia y la imparcial observación de los hechos fueron acumulando en nuestro espíritu.

No no es de hambre el problema; lo es esencialmente de energía, de ilusión, de técnicas educativas, de pereza.

Y los educadores, sin enterarse!
Dr. César Juarros.

Sucesos

Muy bien hecho, pero...

El comisario de Vigilancia, señor Casal de Nis, cumpliendo instrucciones del jefe superior de la Policía de esta provincia, señor Mazzantini, giró ayer una visita de inspección en el Real de la Feria, clausurando siete instalaciones, que bajo el título de tómbolas, funcionaban como verdaderas timbas, en las que se cruzaban cantidades en metálico.

Asimismo, puso a disposición del gobernador civil un sujeto que tenía instalado un libre juego de bolas, en el que se cruzaban también pequeñas cantidades, incautándose de varios útiles de juego y 37 pesetas 85 céntimos.

No tratamos de restar elogios al dignísimo jefe superior de Policía y a sus subordinados por el servicio antes referido; pero entendemos que las leyes se dictan y obligan a todos...; está bien claro... a todos, y son altamente injustas e irritantes las excepciones.

Robo en un vapor

Del vapor americano "Wu kin", que estuvo en nuestro puerto del 13 al 26 de julio último, desaparecieron varios objetos, cuyo robo fué denunciado por la Junta Marítima de los Estados Unidos en Valencia.

Las diligencias efectuadas por la guardia civil han dado por resultado el descubrimiento del robo, que consistió en lo siguiente:

El segundo maquinista, en connivencia con el capitán y tripulación, vendió por 60 pesetas 12 bocoyes vacíos; 865 kilos de tubos de cañería, por 75 pesetas, y 72 kilogramos de metal, por 40.

Dichos objetos fueron adquiridos por un tal José Gil, y el "Tuerto de la Comadre", que los revendieron a otros individuos.

Del hecho se ha dado cuenta al comandante de Marina.

Prosiguen las gestiones para averiguar el paradero de otros efectos desaparecidos.

Esos autor óviles!! Un hombre muerto

Anoche, a las once, el automóvil de alquiler número 1.039, conducido por José Salir Expósito, que iba a toda marcha, arrolló en el camino del Grao, frente a la calle de José María Orensé, al conductor de tranvía, que acababa su servicio, Cristino García Pardo, de 27 años, domiciliado en Patraix, camino de Jesús, letras M. E., primero.

En gravísimo estado fué trasladado a la casa de Socorro de la Gloria, en donde el médico de guardia, don Vicente Darós, le apreció la fractura completa de la pierna izquierda, fractura del fémur derecho, herida contusa de seis centímetros de extensión en la región frontal izquierda, con probable fractura del cráneo, e intensa conmoción cerebral y visceral.

El desgraciado Cristino falleció a la media hora de haber ingresado en el dispensario médico.

El juez don Manuel Fernández Carrascosa llegó con tal puntualidad a la casa de Socorro, que aún pudo adquirir declaración del herido.

El chófer fué encarcelado.

Carterista detenido

En el momento en que intentaba robarle la cartera al médico forense de Sagunto, en la plataforma de un tranvía, fué detenido el conocido carterista Carlos Abat Cristóbal (a "Carlitos").

La detención la efectuaron dos soldados, uno de Mallorca y otro de Guadalupe.

El "Carlitos", después de prestar declaración ante el juzgado de guardia, fué conducido a la cárcel.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

MAISON BLANCHE

FRANCISCO FELIU
P. Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

Géneros blancos

en todas clases y anchos
En virtud de importante compra en condiciones ventajosísimas, vendemos este artículo con un diez por ciento de baja sobre su actual precio en fábrica

Sastrería Camisería
Géneros para ajuares

Emilio Castelar, 22

La nueva Biblioteca de Lovaina

El pasado jueves, según nos anuncia el telegrama, se celebró la ceremonia de colocar la primera piedra de la nueva Universidad de Lovaina.

Al acto asistieron el rey y la reina de los belgas, y los embajadores de Francia, Inglaterra, Italia y Estados Unidos de América del Norte.

El incendio que sufrió la antigua Biblioteca al comenzar la guerra el año 1914 consumió 600 manuscritos, un millar de incunables y más de 450.000 volúmenes.

Formado un Comité para la restauración, presidido por el Sr. Imbart de la Tour, del Instituto de Francia, trabajó con demodo para allegar fondos el Comité norteamericano, que dirige el señor Murray Butler, profesor de la Universidad de Colombia, recaudando tres millones de francos de la Fundación Carnegie.

Los planos de la nueva Universidad son obra acabada de los arquitectos yanquis señores Whitney Warren y Ch. D. Wetmore.

El sitio elegido para la nueva construcción es un gran cuadrilátero de la plaza del Pueblo.

Oferta extraordinaria de Biblioteca "Patria"

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial, formada por siete de sus notabilísimas obras.

La suscripción que ofrece no cuesta más que **veinte pesetas anuales**, y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras, y en los sucesivos, otras distintas: EL RELOJ DEL AMOR Y DE LA MUERTE, novela original de Emilio Carrere. Premio Narciso Nores.

CONTRAN, QUE FUE A TIERRA SANTA... de Augusto Martínez Olmedilla. LA ESTADIA DE NIEVE, novela original de Diego San José. Premio marquesa de Villafuente.

EL ETERNO MILAGRO, novela original de Rafael Cansinos-Assolís. Premio Sautal. LA PRINCESITA ENCANTADA, novela original de Buenaventura L. Vidal. Premio Juane y Rosa Quintana.

EL SUCESO DE MONTEVALLE, novela original de Roberto Molina. Premio Justa Sundheim de Doetsch. CIUDADES DE LEYENDA, obra premiada, original de A. de Mirabal. Premio colectivo.

Estas obras, que a causa de la crisis del libro cuestan hoy en librería catorce pesetas, tienen una baja considerable para nuestros suscritores.

Boletín de suscripción
CÓRTESE Y REMÍTASE FIRMADO A LAS OFICINAS DE LA BIBLIOTECA PATRIA, FUENCARRAL, 139, 1.º, DERECHA, MADRID

D. de profesión..... domiciliado en..... provincia de..... calle..... número..... acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas con gran rebaja sobre los actuales precios, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de 9 pesetas (1), precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including Bolsa, Bolsin, and various commodity prices.

Descubrimiento de los autores de los últimos atentados

El viernes último fué detenido un individuo llamado José Zoleta (a) Nano, uno de los significados terroristas que lograron escapar de la carnicería de la calle del Olvido.

Por indicaciones del detenido, la policía se incautó en Montjuich de dos bombas de inmersión, sistema Orsini, envueltas en algodón en rama.

Por las declaraciones de este detenido y las de otros que se encuentran en la cárcel a disposición del gobernador, se ha averiguado quiénes son los autores de algunos de los últimos atentados cometidos.

Entre éstos figura el del alcalde y de los que colocaban bombas. Uno de los detenidos ha declarado que cuando ocurrió el atentado al señor Martínez Domingo, se hallaba apostado en una de las esquinas, formando grupo con otros individuos, cuyos nombres ha facilitado.

Añadió que existía el propósito de matar a otra personalidad, cuando ésta fuese a visitar al herido al dispensario de la Casa Ayuntamiento, pero que no pudo llevarse a cabo por haber sido trasladado el herido inmediatamente después de curado en el dispensario, a su domicilio.

Estas detenciones encierran gran importancia, pues por las declaraciones de los individuos que están en la cárcel se podrá descubrir a los autores de varios atentados.

Sumario

Al Juzgado de la Concepción ha correspondido instruir el sumario por la agresión de que fué objeto anoche Alberto Gironella, por parte de dos sujetos en la calle de Tordera.

En libertad

Por el Juzgado del Sur ha sido decretada la libertad de tres individuos detenidos por la guardia civil, como presuntos autores de la agresión y atraco a don Hugo Retne.

Atropello

Esta noche, en la calle de Santa Espina, un auto ha atropellado a Mercedes Alcinco, de 36 años, arrastrándole largo trecho y dejándola muerta.

El Juzgado de guardia se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Hospital Clínico.

Reelección

Comunican de Tarragona que ha sido reelegido Superior general de los Operarios Diocesanos el reverendísimo don Benjamín Miñana.

En Lérida no se constituye la Diputación

Comunican de Lérida que no se ha podido constituir la Diputación por falta de número de diputados. Lo que ocurre es que están en lucha las diversas fuerzas políticas para la votación de presidente.

Reclutamiento

De la propia capital comunican que se han concentrado los reclutas del regimiento de Navarra y Albano, algunos de cuyos batallones están destinados a Melilla.

Dícese que mañana serán embarcadas en este puerto tropas del regimiento de Vergara.

Madrid

Table with market data for Madrid, including Bolsa, Bolsin, and various commodity prices.

TOROS BARCELONA

Con lleno completo se ha verificado esta tarde la corrida a beneficio del Montepío de Teléfonos interurbanos.

Varellito torca valiente. El primer tercio se desarrolla con gran frialdad. Varellito brinda a la marinería del «Alfonso XIII», y hace una faena movida, pero vistosa, sobresaliendo algunos pases que son verdaderamente colosales.

Entrando superiormente deja un pinchazo hondo y una estocada superior ejecutando el volapé irreplicablemente. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.) Quinto. Mejías lo saluda con seis verónicas superiores.

Los matadores se hacen aplaudir en quites. Sánchez Mejías brinda al tendido número dos y ejecuta una bonita faena, de la que sobresalen pases altos, de pecho y de rodillas, siempre entre los pitones.

Entrando bien deja dos pinchazos, quedándose el toro, y media alta. (Ovación.) Sexto. Granero no puede lancear el bicho porque se declara prófugo. Granero coge las banderillas y clava un buen par. Como el bicho no reúne condiciones desiste de clavar los pares restantes y cierran los de turno.

Granero coge la muleta, y convencido de que el bicho no permite lucimientos, tira a aliar y se deshace de su enemigo de un pinchazo, una estocada caída y atravesada y otra corta buena.

Oficial de Melilla. A las once y media de esta noche ha sido facilitado en el Ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial de Marruecos: Participa el alto comisario que la situación en general no ha sufrido variación, dedicándose las fuerzas a mejorar las obras de defensa.

Esta mañana ha habido tiroteo entre dos grupos de moros. En Nador continúa el incendio del poblado. Ello impide comunicarse con Zelúan y monte Arruit. También en Zelúan se han incendiado algunos edificios.

Esta madrugada se ha recibido un telegrama del general Navarro, diciendo que aunque el enemigo vuelve a cañonear, confiaba en volver a extremar la defensa en el caso de que los refuerzos no tardaran en llegar.

En Zelúan vieron los aviadores arder el interior de la Alcazaba. De las concentraciones enemigas, la más importante es la de Nador, señalándose la presencia de varios grupos de Beni Burriague y de la cabila de Beni Said.

También ha facilitado una nueva lista de bajas, que contiene las siguientes: Capitán de Estado Mayor, señor Sabater, grave. Teniente del regimiento de San Fernando, Rafael Sáiz Gutiérrez, contuso. Fernando Vara Murguía, también oficial de San Fernando, grave.

Soldado de Infantería de Ceuta, Diego Nieto, grave, y otro del regimiento de Granada, llamado Antonio Sánchez López, grave.

LA PRENSA DIARIO UNIVERSAL. Afirma que el día siguiente de llegar Berenguer a Melilla recibió la visita de los jefes de Nador, notificándole que tenían prisioneros y preguntándole si quería tratar del rescate.

Es probable que Berenguer estudiase la cifra y que un consejero de la Corona comunicase al alto comisario, que expondría el caso a los ministros para que habilitasen el crédito, y hasta pudo ocurrir que ante la premura de la demanda de Berenguer el ministro exclamase: «Desde luego, cuente usted con esa cantidad, y en último caso la pagaría yo de mi fortuna».

Los héroes de Nador. Melilla.—Se hace resaltar la página gloriosa de los sucesos que se desarrollan en la defensa del poblado de Nador.

Los detalles de la lucha que sostienen 151 soldados, cuatro paisanos y dos mujeres, son asombrosos. Se hallan escasos de viveres, de agua y de municiones, teniendo además que atender a los numerosos heridos y enfermos y soportar el hedor de los cadáveres, que ha sido imposible enterrar.

Con hoy llevan diez días de lucha. Los defensores útiles en el día de hoy no pasan de 50. A pesar del número de los asediadores, que pasan de 3.000, se han llegado a entablar negociaciones de paz.

Se cree que la situación es insostenible, añadiéndose que si no han evacuado la posición es por no dejar abandonados a los heridos. La resistencia sin refuerzos se considera inútil.

En la tarde de hoy se tiene la creencia de que Nador había sido evacuado, ignorándose si por haberse entablado negociaciones con los moros o porque es de todo punto irresistible el empuje de la harka con tan corto número de hombres debilitados en la lucha y faltos de sueño y de alimentación.

En Melilla ha causado la noticia gran sensación y se hacen grandes elogios de los héroes de Nador.

Exequias. París.—En la iglesia de Nuestra Señora se han celebrado solemnes exequias fúnebres en sufragio del alma del inspector Munier, quien fué muerto por uno de los bandoleros que atacaron el tren rápido de Marsella-París.

Conferencia financiera. París.—Probablemente, a partir del 8 de los corrientes, se reunirá en esta capital la conferencia financiera que tratará de diversos problemas referentes a las reparaciones. Francia estará representada por Doumer.

Sublevaciones en Rusia. Constantinopla.—La terrible y espantosa situación que actualmente está atravesando Rusia, empieza a provocar en todas partes sublevaciones especialmente entre los campesinos.

En la región que se extiende hasta el Volga, en la frontera de la Silesia, los campesinos están en completa insurrección.

Reuniones. Londres.—A pesar de haber salido Meiguen para el Canadá, los primeros ministros de las Colonias continúan aquí celebrando sesiones. Ayer tarde se reunieron en Foreign Office, y el viernes volverán a reunirse.

Se cree que el objeto de estas reuniones es el de tratar de la cuestión del Pacífico.

El Nuncio en París. París.—El presidente del Consejo recibió ayer la visita del Nuncio de Su Santidad, monseñor Cerretti.

Buena cosecha. Colonia.—Las cosechas este año en Alemania son muy buenas.

Próxima reunión. Londres.—En breve se celebrará una importante reunión de los representantes financieros aliados para tratar de las indemnizaciones y de las reparaciones.

La muerte de Caruso. Nueva York.—Los periódicos norteamericanos dedican grande espacio en sus columnas al gran tenor Caruso, a quien elogian extraordinariamente y muestran su sentimiento por el fallecimiento del gran cantante.

Arreglo mutuo. Washington.—Se reciben noticias de que China y el Japón muestran su tendencia a arreglar mutuamente sus diferencias sin tener que someterlas a la conferencia de Washington.

El Gobierno yanqui es favorable a esta tendencia.

La Diputación provincial de Castellón. Castellón.—La Diputación se ha constituido eligiendo para presidente a don Luis Fabra, para vicepresidente a don Juan Peis y para secretarios don Alejo Querol y don Joaquín Gómez.

Los republicanos y liberales han votado en blanco.

Es muy celebrado el triunfo de las derechas.

Consejo de ministros. A LA ENTRADA. A las cinco de la tarde se han reunido en el domicilio del señor Allendesalazar los ministros, para celebrar Consejo.

Los periodistas no pudieron ver a ningún consejero, por ignorar que la reunión se celebraba en el domicilio particular del presidente.

A LA SALIDA. El Consejo terminó a las ocho de la noche. El señor Wais ha manifestado que el Consejo ha tenido por objeto cambiar impresiones acerca de los informes recibidos por el ministro de la Guerra del alto comisario, relativos a Melilla.

Han sido aprobados varios expedientes de Hacienda y créditos para gastos de los Ministerios de Guerra y Marina, relacionados con Marruecos.

Los industriales tienen pocas oscilaciones. Tan sólo los Explosivos suben tres enteros, y los Metales, cuatro.

En moneda extranjera se hace muy poco negocio. Los francos suben 30 céntimos; las libras bajan de 30'10 a 28 pesetas; los dólares no varían; los marcos bajan cinco céntimos.

Ladrón muerto. Bilbao.—En un caserío del pueblo de Dima penetró durante la ausencia de los dueños un ladrón, mientras dormían la esposa e hijos del dueño.

Avisado un amigo, acudió al caserío, persiguiendo al malhechor, que hizo fuego contra su perseguidor, quien rechazó la agresión, matando al ladrón.

Al muerto se le han encontrado algunos documentos con el nombre de Carlos, y las ropas y dinero robados del caserío.

Comentarios políticos. Algunos periódicos apuntan la necesidad de que se encargue del Ministerio de la Guerra alguna persona familiarizada con los problemas militares, que pueda rápida y eficazmente organizar el reclutamiento que se necesita para Melilla.

Todo aplazamiento de este asunto sólo servirá para hacer más graves los conflictos planteados.

Se ha comentado mucho la entrevista entre los señores Cierva y Goycochea, suponiéndola algunos relacionada con el propósito del señor Maura de obtener de Cierva que forme parte del Gobierno que pudiera presidir Maura, encargándose de cualquier Ministerio que no fuera el de Fomento.

Sin embargo, los elementos mauristas afirman que si el señor Maura formara Gobierno, no figuraría La Cierva, sino Cambó, que se encargaría de la cartera de Fomento.

Hacia el estado de guerra. Continúa insistiéndose en que la próxima semana se declarará el estado de guerra en toda España.

Hallazgo. Se asegura que un inspector de Policía ha descubierto enterrados los 15.000 duros en billetes, que fueron sustraídos de un envío de cuatro millones de pesetas que hizo el Banco de España hace unos días a Barcelona.

Algunos billetes aparecen notablemente deteriorados por la humedad.

Suicidio. El arquitecto de Palacio, don Francisco Pérez de los Cobos, se ha suicidado en su domicilio, disparándose un tiro en la cabeza.

Más detenciones. Se sabe que han sido detenidos más individuos por repartir hojas sediciosas.

Han ingresado en prisiones militares.

Choque de trenes. Málaga.—En la estación de Badajoz ha chocado un tren especial de viajeros con otro de mercancías que iba a Algeciras.

La máquina y algunos coches han quedado destruidos.

Se curó a ocho pasajeros de heridas leves.

De Santander. Doña Victoria y los infantes sepearon por la playa, presenciando después la segunda regata de bañadores.

El alto comisario se ha limitado a preguntar a algunos oficiales y soldados que regresaron dispersos a la plaza, y cuya conducta no aparecía clara en un principio.

Es indudable que las manifestaciones obtenidas debieron satisfacer al general Berenguer, cuando no ha adoptado ninguna disposición disciplinaria.

Únicamente ha instruido juicio sumarisimo contra un paisano que, al llegar el barco que conducía refuerzos a Larache, contravinieron el bando publicado por el general Berenguer, pretendiendo, capitaneando un grupo, abalanzarse a los botes para huir.

Como el personal de la Comandancia de mar se opusiera, agredió al teniente.

Este resultó lesionado. A pesar de esto, no se sabe si ha sido ejecutado o no.

El infante don Alfonso. Melilla.—Hoy ha prestado por primera vez servicio de avanzada, con el escudero de la Princesa, el infante don Alfonso.

Reorganización. Melilla.—Se procede a una activa reorganización del grupo segundo de regulares indígenas.

Tres columnas organizadas han realizado maniobras de entrenamiento.

Legan prisioneros de las cabilas. Melilla.—Han llegado el sargento Esteban y varios soldados prisioneros de las cabilas.

Varias noticias. Melilla.—El general Cavalcanti se muestra activísimo.

Ha visitado las posiciones del Gurugú y Chafarinas.

Han llegado nuevos refugiados procedentes de Muley Bachir, llanuras de Zebra, Messert Han-Mah-sef.

Han sido atendidos cuidadosamente por las autoridades y vecindario.

Dicen de Orán que son bastantes los refugiados españoles que esperan un vapor que les repare a España.

Francia y el Vaticano. París.—El nuevo Nuncio pontificio, monseñor Cerretti, manifestó a los periodistas que le saludaron, su orgullo y su alegría por la representación que cerca de Francia ostenta.

Se esforzará siempre en conciliar los intereses de Francia y la Iglesia, que cree sinceramente solidarios.

Dijo: «Mis relaciones con el Gobierno francés serán tan cordiales como deben serlo después de la noble determinación adoptada por Francia.

Confío en que mi larga estancia entre las grandes democracias americanas me permitirá comprender mejor y hacer comprender en Roma a la gran democracia francesa.

Esta actitud, conforme a mi personal sentir, me ha sido igualmente dictada por las formales instrucciones del Pontífice, cuyo mayor deseo es que Francia ocupe nuevamente en el mundo católico su puesto y el título tradicional de hija primogénita de la Iglesia.»

Los industriales tienen pocas oscilaciones. Tan sólo los Explosivos suben tres enteros, y los Metales, cuatro.

En moneda extranjera se hace muy poco negocio. Los francos suben 30 céntimos; las libras bajan de 30'10 a 28 pesetas; los dólares no varían; los marcos bajan cinco céntimos.

Ladrón muerto. Bilbao.—En un caserío del pueblo de Dima penetró durante la ausencia de los dueños un ladrón, mientras dormían la esposa e hijos del dueño.

Avisado un amigo, acudió al caserío, persiguiendo al malhechor, que hizo fuego contra su perseguidor, quien rechazó la agresión, matando al ladrón.

Al muerto se le han encontrado algunos documentos con el nombre de Carlos, y las ropas y dinero robados del caserío.

Comentarios políticos. Algunos periódicos apuntan la necesidad de que se encargue del Ministerio de la Guerra alguna persona familiarizada con los problemas militares, que pueda rápida y eficazmente organizar el reclutamiento que se necesita para Melilla.

Todo aplazamiento de este asunto sólo servirá para hacer más graves los conflictos planteados.

Se ha comentado mucho la entrevista entre los señores Cierva y Goycochea, suponiéndola algunos relacionada con el propósito del señor Maura de obtener de Cierva que forme parte del Gobierno que pudiera presidir Maura, encargándose de cualquier Ministerio que no fuera el de Fomento.

Sin embargo, los elementos mauristas afirman que si el señor Maura formara Gobierno, no figuraría La Cierva, sino Cambó, que se encargaría de la cartera de Fomento.

Hacia el estado de guerra. Continúa insistiéndose en que la próxima semana se declarará el estado de guerra en toda España.

Hallazgo. Se asegura que un inspector de Policía ha descubierto enterrados los 15.000 duros en billetes, que fueron sustraídos de un envío de cuatro millones de pesetas que hizo el Banco de España hace unos días a Barcelona.

Algunos billetes aparecen notablemente deteriorados por la humedad.

Suicidio. El arquitecto de Palacio, don Francisco Pérez de los Cobos, se ha suicidado en su domicilio, disparándose un tiro en la cabeza.

Más detenciones. Se sabe que han sido detenidos más individuos por repartir hojas sediciosas.

Han ingresado en prisiones militares.

Choque de trenes. Málaga.—En la estación de Badajoz ha chocado un tren especial de viajeros con otro de mercancías que iba a Algeciras.

La máquina y algunos coches han quedado destruidos.

Se curó a ocho pasajeros de heridas leves.

De Santander. Doña Victoria y los infantes sepearon por la playa, presenciando después la segunda regata de bañadores.

La explosión

Difícil resulta con pocas líneas materializar la explotación de un negocio, pero para que sea comparativo, conviene acordarse de los francos para las líneas de las Compañías de las redes explotándose otra parte a triunfar la hazaña de evitar el desastroso se ha e reversione de las q Compañía del Oeste.

Las empresas, con facultades bastante daron, como en España, acciones, notoriamente emitiendo para reunir considerables de interés y cuadro de jado de aptamano.

Pero mientras que les han de atender recursos al servicio gaciones, en Francia responsable y cubre explotación cuando insuficientes, de tal obligación de las Co es en realidad un título rantizado por el E

En la constitución sas se estatuye que se ta con el Tesoro, en ditan las cantidades las Compañías, cons un adelanto cuando cia de productos, d grarse con los superávitos de explotaci ones hasta que, saldada gran las Compañías la ción de los beneficios anuales se cons del servicio de obl

cantidad en concepo a los accionistas beneficiaria de los prof fondos de reserva, l amoliar los dividendos Funcionaba con exi citado, y la Compañía mero, y la de París- reciente habían reint lantos recibidos, amí débitos de las otras e do la declaración de transformar todos los

De los servicios pre Compañías y su per oyen elogios, habien la presión que los tr tares impusieron a la pero en especial a la truida en gran parte invasión de las fuerz Después de la paz, procuran reorganizar a la normalidad; per un déficit de más de llones de francos, ne tosas reparaciones y material, y con la ley tan atropelladamente sólo rige en Francia nación y que ha exig to de ciento veinticin dos en la red ferrovi necesidad de nueva l ha discutido y votad en recientes sesiones

La novela le une en un solo haz en los terés general, como nuevas construcción ción, método de señ en la parte económi administración a car reses, hace llevar a mín los productos l na sus alcances a las doras y afirma y fij sivo los dividendos tas a su cifra actual los tenedores de obl ciones son rentistas o ro con la ventaja es participación en las conceden al aumento bratos y a las econo plotación, ambas pr por base las cuentas

Esta última conce el premio a las con tribuir aplicando la los accionistas, y los personal, que partici na gestión de la rec Dominari en el meo vo régimen de las i ideas principales: la plotación no grave al cie, que el que usa l los parcos, y el reco plicto de que el Es tador deficiente.

Segunda edición

SARNA Antiséptico Martí, es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina. Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías

IMPRESION Y ESTEREOTIPIA DIARIO DE VALENCIA Trinquette de Caballeros, 14

EL SEÑOR

Don Julio López Guillem DEL COMERCIO

Ha fallecido esta madrugada, a los 53 años de edad. Habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su director espiritual don Justo Marín, sus desconsolados esposa doña Agueda Esperón Jiménez, hijos Julio, María de los Desamparados, Luis y María de la Merced, hermano don Eduardo, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, participan tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Derechos, 46, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Casa